

**Громадська організація
«Київський медичний науковий центр»**

ЗБІРНИК ТЕЗ НАУКОВИХ РОБІТ

**УЧАСНИКІВ МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ**

**«СУЧАСНІ НАУКОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ
ПРЕДСТАВНИКІВ МЕДИЧНОЇ НАУКИ –
ПРОГРЕС МЕДИЦИНИ МАЙБУТНЬОГО»**

3–4 квітня 2020 р.

Київ
2020

УДК 001.8:61(063)

С91

- С91 **Сучасні наукові дослідження представників медичної науки – прогрес медицини майбутнього** : Збірник тез наукових робіт учасників міжнародної науково-практичної конференції (м. Київ, 3–4 квітня 2020 р.). – Київ: «Київський медичний науковий центр», 2020. – 96 с.

Матеріали збірника друкуються мовою оригіналу.

Організаційний комітет не завжди поділяє думки та погляди авторів. Відповідальність за достовірність фактів, власних імен, цитат, цифр та інших відомостей несуть автори публікацій.

Відповідно до Закону України «Про авторське право і суміжні права під час використання наукових ідей та матеріалів цього збірника посилання на авторів і видання є обов'язковим».

УДК 001.8:61(063)

ЗМІСТ

НАПРЯМ 1. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ МЕДИЧНОЇ ТЕОРІЇ

Брек В. В., Атаї С. Г. огли, Анкутова А. В. КЛІМАКТЕРИЧНА КАРДІОПАТІЯ	6
Дунаєв О. В., Іщук Ю. К. ЧЕТВЕРТЕ ПОКОЛІННЯ ПРАВ ЛЮДИНИ: НОВІ ТЕНДЕНЦІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ	9
Корнійко П. І., Павлова В. М., Кузік Л. О., Пашенко О. В., Домсшкіна А. В., Гуденко Т. А., Затоковенко Л. І., Павленко В. П., Бугай О.В. ПРОФЕСІЯ «ЕЛЕКТРОГАЗОЗВАРНИК»: НЕБЕЗПЕКА ТА РИЗИКИ.....	13
Луцюк М. Б., Заїчко Н. В., Некрут Д. О. ГІПОГОМОЦИСТЕЇНЕМІЯ ЯК СКЛАДОВА ГОМОЦИСТЕЇНОВОЇ ПРОБЛЕМИ. Б. ГОМОЦИСТЕЇН: КАТАБОЛІЗМ, БІОЕНЕРГЕТИКА, РЕГУЛЯЦІЯ ОБМІНУ	20
Сероух А. Г., Пашенко Г. И. ОТКРЫТИЕ 6 СЛОЯ РОГОВИЦЫ.....	25
Степаненко Г. Л., Овчаренко І. А., Шуляк К. Ю. АНАЛІЗ ЗАХВОРЮВАНОСТІ НА ВСІ ВИПАДКИ ТБ СЕРЕД СІЛЬСЬКИХ ТА МІСЬКИХ ЖИТЕЛІВ В УКРАЇНІ ТА ХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ ЗА 2016-2018 РОКИ	28
Чумак Л. І. ІСТОРИЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ОНКОЛОГІЇ У ХАРКОВІ В 1920-1940 РОКАХ	31

НАПРЯМ 2. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПРАКТИЧНОЇ МЕДИЦИНИ

Васюк В. Л. АНТИХЕЛІКОБАКТЕРНА ТЕРАПІЯ ТА ЇЇ НАСЛІДКИ	35
Венцель В. В., Волкова Ю. В., Лантухова Н. Д. ВАЖЛИВІСТЬ ЛІДЕРСТВА ПРИ ПРОВЕДЕННІ СЕРЦЕВО-ЛЕГЕНЕВОЇ РЕАНІМАЦІЇ.....	39
Ібрагімова О. Л., Сєда О. І. ВПЛИВ ЦУКРОВОГО ДІАБЕТУ НА ПЕРЕБІГ ГОСТРОГО ПОРУШЕННЯ МОЗКОВОГО КРОВООБІГУ В ГОСТРОМУ ПЕРІОДІ.....	42

Кузьміна А. В. ВИВЧЕННЯ ВИДОВОГО СКЛАДУ МІКРОФЛОРИ ПОРОЖНИНИ МАТКИ У ЖІНОК ПОСТМЕНОПАУЗАЛЬНОГО ПЕРІОДУ З СЕРОЗОМЕТРОЮ	45
Кузик Ф. В., Вишньовський І. О., Кошелєва Н. В., Марчук І. В. ОСОБЛИВОСТІ ПЕРЕБІГУ ГОСТРОГО АПЕНДИЦИТУ У ОСІБ ПОХИЛОГО ТА СТАРЕЧОГО ВІКУ	50
Морозюк Д. М., Сняченко О. В., Єрмоласва М. В., Верзілов С. М., Потапов Ю. О. ТОКСИЧНІ МІКРОЕЛЕМЕНТИ ПРИ ОСТЕОПЕНІЇ ТА ОСТЕОПОРОЗІ У ЖІНОК	55
Мошенець К. І. АНАЛІЗ ТРИВАЛОСТІ ІНТЕРВАЛУ QTС У ХВОРИХ НА ЦУКРОВИЙ ДІАБЕТ 2 ТИПУ В ЗАЛЕЖНОСТІ ВІД СТАНУ КОМПЕНСАЦІЇ ВУГЛЕВОДНОГО ОБМІНУ	60
Пантазі В. М., Мацієвська Ю. Я., Демочко А. О. РОЛЬ МОЛОДШОГО МЕДИЧНОГО ПЕРСОНАЛУ У ЗАГАЛЬНІЙ МЕДИЧНІЙ ПРАКТИЦІ	63
Пелех М. С., Карпухін Є. К. РОЛЬ ТА ПЕРСПЕКТИВНІ МОЖЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ КИШКОВОЇ МІКРОБІОТИ У ЛІКУВАННІ СЕПСИСУ	65
Чеховська Г. С. ЗАСТОСУВАННЯ ТОПІЧНОГО ІМУНОМОДУЛЯТОРА У ЛІКУВАННІ ПЕРІОРАЛЬНОГО ДЕРМАТИТУ	69
Чеховська Г. С. ДОСВІД КОМБІНОВАНОЇ ТОПІЧНОЇ ТЕРАПІЇ АКНЕ.....	73
Щерба О. А., Ярмак В. С. ОСОБЛИВОСТІ МІКРОБІОЛОГІЧНОЇ ХАРАКТЕРИСТИКИ ПІХВИ, ЦЕРВІКАЛЬНОГО КАНАЛУ І ПОРОЖНИНИ МАТКИ У ЖІНОК РЕПРОДУКТИВНОГО ВІКУ З ПОЛІПОЗОМ ЕНДОМЕТРІЮ	76
НАПРЯМ 3. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПРОФІЛАКТИЧНОЇ МЕДИЦИНИ	
Смілянська М. В., Волянський А. Ю., Перемот С. Д., Кашпур Н. В., Клиса А. О., Кучма М. В. СПЕЦИФІЧНИЙ ІМУНІТЕТ ПРОТИ ЕПІДЕМІЧНОГО ПАРОТИТУ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ М. ХАРКОВА У 2018 РОЦІ.....	81

Суслик З. Б., Кошинець О. Б., Гринів Н. М., Середюк М.-А. В. ОЦІНКА НАВИЧОК ТА ЗНАТЬ ГІГІЄНИ ЗОРУ У ПІДЛІТКІВ	86
Табачніков С. І., Харченко Є. М., Древіцька О. О., Сиропятов О. Г., Мажбіц В. Б., Осуховська О. С., Чепурна А. М., Товалович Т. В. КЛІНІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ПСИХОТИЧНИХ РОЗЛАДІВ ІЗ НАЯВНІСТЮ АУТОАГРЕСИВНИХ ТА СУЇЦИДАЛЬНИХ ДІЙ У КОМБАТАНТІВ	90

громадського здоров'я, 2017. – 32 с. – УДК 616.98.578.828 (477).

2. Туберкульоз в Україні : аналітично-статистичний довідник / [авт. кол. : В. Курпіта, І. В. Кузін та ін.]. – К.: Центр громадського здоров'я, 2018. – 33с.
3. Туберкульоз в Україні : аналітично-статистичний довідник / [авт. кол. : В. Курпіта, І. В. Кузін та ін.]. – К.: Центр громадського здоров'я, 2019. – 177 с.

Чумак Л. І., кандидат медичних наук, доцент,
доцент кафедри загальної та клінічної патології

*Харківський національний університет
імені В. Н. Каразіна
м. Харків, Україна*

ІСТОРИЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ОНКОЛОГІЇ У ХАРКОВІ В 1920-1940 РОКАХ

Онкологічні захворювання супроводжували людство протягом всієї історії його розвитку, впливаючи на тривалість та якість життя людини. І хоча вони завжди входили до групи основних причин смертності, але ж через недосконалу діагностику та труднощі реєстрації значно поступалися інфекційним хворобам. На початку ХХ сторіччя ситуація почала змінюватися. Розвиток епідеміології інфекційних захворювань та поширення вакцинації сприяли подовженню тривалості життя людини і онкологічна патологія свідомо посіла перші місця серед причин смерті. Провідні вчені того часу розуміли масштаби проблеми, вирішення якої почалося з удосконалення методів діагностики та лікування, відкриття спеціалізованих медичних закладів з надання медичної допомоги хворим, а також

зі створення статистики онкологічної захворюваності та смертності. Так у 1920 році, у Харкові була створена Всеукраїнська рентгенівська академія, першим директором якої став С.П.Григор'єв, яка пізніше реорганізувалася в Український рентгенорадіологічний та онкологічний інститут. Почалася радіотерапія онкологічних хворих в Україні [1, с. 30]. Вперше на території України у 1928 році у Харкові був організований онкологічний диспансер із стаціонаром, ініціатором та засновником якого був А.В.Мельников, завідувач кафедри оперативної хірургії Харківського медичного інституту, який одночасно керував хірургічною клінікою Українського рентгенорадіологічного та онкологічного інституту [1, с. 30]. З 1928 року у Харкові почалось видання першого та єдиного на той час наукового журналу «Вопросы онкологии» [2, с. 467], а у 1931 році відбувся I Всесоюзний з'їзд онкологів.

Питаннями статистики онкологічних захворювань у Харкові опікувався А.М. Мерков. Він поєднував викладацьку діяльність, працюючи асистентом, доцентом кафедри соціальної гігієни медичного інституту в м. Харкові (1931 р.), професором і завідувачем кафедри (1933) цього інституту, потім в Харківському інституті удосконалення лікарів з роботою завідувачем відділом соціальної патології злоякісних новоутворень Українського рентгенорадіологічного та онкологічного інституту [3, с. 4]. У 1931 році він публікує монографію «Методология статистического изучения рака», а також наукові статті «К вопросу о возрастании и так называемом «омоложении» рака», «К вопросу о сезонных колебаниях смертности от злокачественных новообразований» «Современное состояние и очередные задачи социальной патологии злокачественных новообразований», «Материалы о смертности от злокачественных новообразований на Украине», «Влияние злокачественных новообразований на сокращение средней продолжительности жизни населения Украины»,

«Материалы по заболеваемости раком», «Смертность от злокачественных новообразований в Харькове» та інші [4, с. 48]. Після захисту докторської дисертації у 1938 році та отриманні вченого ступеня доктора медичних наук А.М. Мерков публікує матеріали своєї дисертаційної роботи у вигляді монографії «Злокачественные новообразования на Украине (распространенность, социально-патологическое значение)» [5]. Дуже цікавим є перегляд та аналіз статистичної інформації, яку містить ця робота, оскільки дає можливість порівняти стан проблеми щодо онкологічної патології в Україні ретроспективно. Перш за все звертає на себе увагу місце злоякісної патології, а саме раку у структурі причин смерті. Так, у 20-х роках ХХ сторіччя серед всіх причин смерті міського населення України рак займає четверте місце, поступаючись туберкульозу, пневмонії та хворобам серця, а смертність коливається від 73,6 до 95,1 на 100 тисяч міського населення [5, с. 22-25]. Спираючись на сучасні дані [6, с. 216], смертність від злоякісних новоутворень в Україні знаходиться у межах 158,1–176,8 на 100 тисяч населення, а сама патологія посідає друге місце серед причин смертності після серцево-судинних захворювань. Значну різницю у показниках можна пояснити недосконалістю санітарної статистики 1920-1940 років в Україні, невисокий рівень діагностики через відсутність сучасного обладнання та наукових можливостей, які має країна зараз. Але слід звернути увагу на серйозність розуміння проблеми, активну соціальну позицію українських лікарів та науковців першої половини ХХ сторіччя, які своєю наполегливою працею створювали систему надання онкологічної допомоги в Україні, закладали фундамент сучасних принципів лікування та реєстрації всіх випадків онкологічних хвороб.

Література:

1. Стариков В.И. История онкологии в Харькове / В.И. Стариков // Международный медицинский журнал. – 2004. – № 3. – С. 30-33.
2. Глузман Д.Ф., Чехун В.Ф. К 70-ти летию I съезда онкологов Украины / Д.Ф. Глузман, В.Ф. Чехун // Онкология. – 2008. – Т. 10. – № 4. – С. 465-467.
3. Біобібліографічний покажчик. Серія «Славні імена української медичної книги: медичні бібліотеки України в особах, документах, бібліографії». Мерков Аркадій Михайлович, Камінський Лев Семенович, Птуха Михайло Васильович. Укладачі: Нековаль В.Т. Зубченко Г.М. Київ. – 2009. – 49 с.
4. Чумак Л.И. Профессор А.М. Мерков и его вклад в развитие отечественной социальной медицины / Л.И. Чумак // Медицини сьогодні і завтра, 2013, № 4. (61). – С. 47-51.
5. Мерков А.М. Злокачественные новообразования на Украине (распространенность, социально-патологическое значение) // Харьков. – 1940. – 150 с.
6. Щорічна доповідь про стан здоров'я населення; санітарно-епідемічну ситуацію та результати діяльності системи охорони здоров'я України. 2015 рік / за ред. Шафранського В. В.: МОЗ України; ДУ «УІСД МОЗ України». – Київ; 2016. – 452 с.